Вариант № 8083712

	№ п/п
	Номер
	Тип
	Правильный ответ

	1
	77333
	B1
	318,6

	2
	26874
	B2
	6

	3
	77357
	B3
	1020

	4
	27547
	B4
	7,5

	5
	505142
	B5
	0,25

	6
	12133
	B6
	-3

	7
	53665
	B7
	96

	8
	323475
	B8
	6,75

	9
	501683
	B9
	64

	10
	26893
	B10
	-0,5

	11
	41313
	B11
	7

	12
	76485
	B12
	432

	13
	99582
	B13
	18

	14
	70437
	B14
	101

	15
	484550
	C1
	

	16
	484569
	C2
	

	17
	484604
	C3
	

	18
	504243
	C4
	

	19
	506090
	C5
	

	20
	484630
	C6
	

	21
	502119
	C7
	



Решения

↑ Задание 1 
1 киловатт-час электроэнергии стоит 1 рубль 80 копеек. Счетчик электроэнергии 1 ноября показывал 12 625 киловатт-часов, а 1 декабря показывал 12 802 киловатт-часа. Сколько рублей нужно заплатить за электроэнергию за ноябрь?
Решение.
Расход электроэнергии за ноябрь составляет 12 802 − 12 625 = 177 киловатт-часов. Значит, за ноябрь нужно заплатить 1,8 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png] 177 = 318,6 рубля.
 
Ответ: 318,6.

↑ Задание 2 
На рисунке жирными точками показана цена золота на момент закрытия биржевых торгов во все рабочие дни с 5 по 28 марта 1996 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена унции золота в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какого числа цена золота на момент закрытия торгов была наименьшей за данный период.
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=67]

Решение.
Из графика видно, что наименьшей цена была 6 марта (см. рисунок).
 
Ответ: 6.
↑ Задание 3 
Мебельный салон заключает договоры с производителями мебели. В договорах указывается, какой процент от суммы, вырученной за продажу мебели, поступает в доход мебельного салона.
 
	Фирма-производитель
	Процент от выручки, 
поступающий в доход салона
	Примечания

	«Альфа»
	5%
	Изделия ценой до 20 000 руб.

	«Альфа»
	3%
	Изделия ценой свыше 20 000 руб.

	«Бета»
	6%
	Все изделия

	«Омикрон»
	4%
	Все изделия


 
В прейскуранте приведены цены на четыре дивана. Определите, продажа какого дивана наиболее выгодна для салона. В ответ запишите, сколько рублей поступит в доход салона от продажи этого дивана.
 
	Фирма-производитель
	Изделие
	Цена

	«Альфа»
	Диван «Коала»
	15 000 руб.

	«Альфа»
	Диван «Неваляшка»
	28 000 руб.

	«Бета»
	Диван «Винни-Пух»
	17 000 руб.

	«Омикрон»
	Диван «Обломов»
	23 000 руб.



Решение.
Рассмотрим все варианты.
 
При продаже дивана «Коала» по цене 15 000 руб. доход салона составит 15 000[image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png]0,05 = 750 руб.
 
При продаже дивана «Неваляшка» по цене 28 000 руб. доход салона составит 28 000[image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png]0,03 = 840 руб.
 
При продаже дивана «Винни-Пух» по цене 17 000 руб. доход салона составит 17 000[image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png]0,06 = 1020 руб.
 
При продаже дивана «Обломов» по цене 23 000 руб. доход салона составит 23 000[image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099.png]0,04 = 920 руб.
 
Поэтому для салона наиболее выгодна продажа дивана «Винни-Пух» фирмы «Бета», доход от которой составит 1020 рублей.

Правильный ответ: 1020

↑ Задание 4 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5460]На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9db.png] 1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

Решение.
Площадь треугольника равна половине произведения основания на высоту, проведенную к этому основанию или его продолжению. Выберем за основание вертикальную сторону, длиной 3 клетки. Тогда проведенная к ней из левой нижней вершины труегольника высота равна 5 клеткам (см. рис.). Поэтому
[image: http://reshuege.ru/formula/84/8401a675bcb19af35905af66e5edceee.png] см2.
Ответ: 7,5.

↑ Задание 5 
Механические часы с двенадцатичасовым циферблатом в какой-то момент сломались и перестали ходить. Найдите вероятность того, что часовая стрелка застыла, достигнув отметки 4, но не дойдя до отметки 7 часов.

Решение.
На циферблате между десятью часами и одним часом три часовых деления. Всего на циферблате 12 часовых делений. Поэтому искомая вероятность равна:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/3e/3e3b5ff5971c659d970f7856579c5906.png]
 
Ответ: 0,25.

↑ Задание 6  
Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/c2/c29212bc3677830e113e81f08673f387.png]

Решение.
Перейдем к одному основанию степени:
[image: http://reshuege.ru/formula/63/63e840051c61bed3c925097397f316a0.png].
Ответ: −3.

↑ Задание 7 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=15732]Найдите радиус окружности, вписанной в правильный шестиугольник со стороной [image: http://reshuege.ru/formula/a5/a55e49fcb68ef9eba54e3c32bab88110.png]

Решение.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=15732]Проведем построения как показано на рисунке. Угол между сторонами правильного шестиугольника равен 120°. Треугольник [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e17d3d1705f1951b44dc51c455b5c456.png] — равнобедренный, [image: http://reshuege.ru/formula/2a/2a5271c118492b7bb2274dd278a033ba.png] — высота, следовательно, [image: http://reshuege.ru/formula/2a/2a5271c118492b7bb2274dd278a033ba.png] — медиана и биссектриса, откуда [image: http://reshuege.ru/formula/25/25611e2a3eced15fee739ada79d32901.png] [image: http://reshuege.ru/formula/01/01992fe30c9b52615a65c9def929758e.png] Из прямоугольного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/29/2904293ff2e80692c2d164a29e226450.png]
[image: http://reshuege.ru/formula/61/6173fbf82290366d7bfdef65cb5e5055.png] 
Ответ: 96.
 
↑ Задание 8 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=15705]На рисунке изображён график некоторой функции [image: http://reshuege.ru/formula/7c/7c1c9491ba7c6e8d6d2cfa82e39b22ca.png]. Функция [image: http://reshuege.ru/formula/d9/d9628e6cc5f1e97d1559862d47310610.png] — одна из первообразных функции [image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62.png]. Найдите площадь закрашенной фигуры.

Решение.
Найдем формулу, задающую функцию [image: http://reshuege.ru/formula/dd/dde267ba49a1d51f4ff241f029a3befd.png] график которой изображён на рисунке.
 
[image: http://reshuege.ru/formula/03/03429aad4220365460181f42691502f4.png]
 
Следовательно, график функции [image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62.png] получен сдвигом графика функции [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f1b7c93c2895fcae73b3a16a29c7c255.png] на [image: http://reshuege.ru/formula/49/497796682b4d7a584adcc6e944728c8d.png] единиц вправо вдоль оси абсцисс. Поэтому искомая площадь фигуры равна площади фигуры, ограниченной графиком функции [image: http://reshuege.ru/formula/3e/3e83044acd61930fa13479fd07a259a2.png] и отрезком [image: http://reshuege.ru/formula/fa/fa216f79a6e8652829b99c62f990ffaa.png] оси абсцисс. Имеем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/08/08845f688c5b960d23649b14ed38b633.png]
 
Ответ: 6,75.


↑ Задание 9 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=7856]
Около конуса описана сфера (сфера содержит окружность основания конуса и его вершину). Центр сферы совпадает с центром основания конуса. Радиус сферы равен [image: http://reshuege.ru/formula/83/836b937dc53abd610589ef217d9a7bb9.png] Найдите образующую конуса.

Решение.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=6439]
Высота конуса перпендикулярна основанию и равна радиусу сферы. Тогда по теореме Пифагора получаем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/9f/9f33c4b90220ece75763b6f07c149252.png]
 
Радиус сферы равен [image: http://reshuege.ru/formula/ac/acaab5108c69010a75beae40db36b3bd.png] поэтому образующая равна [image: http://reshuege.ru/formula/2f/2f16fd7fc24108472b8e3a79610039ec.png]
 
Ответ:64.

↑ Задание 10 
Найдите значение выражения [image: http://reshuege.ru/formula/41/41417070d03f733dfd17ca2da80e76b8.png].

Решение.
Выполним преобразования:
[image: http://reshuege.ru/formula/0b/0b8b24cc18bcd6a86c99ccaffa3cee5a.png].
Ответ: -0,5.

↑ Задание 11 
Зависимость объeма спроса [image: http://reshuege.ru/formula/76/7694f4a66316e53c8cdd9d9954bd611d.png] (единиц в месяц) на продукцию предприятия-монополиста от цены [image: http://reshuege.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47a.png] (тыс. руб.) задаeтся формулой [image: http://reshuege.ru/formula/71/71d8eece062493405e07b825943f1d20.png]. Выручка предприятия за месяц [image: http://reshuege.ru/formula/4b/4b43b0aee35624cd95b910189b3dc231.png] (в тыс. руб.) вычисляется по формуле [image: http://reshuege.ru/formula/05/057bff322ec781b365316b29eaa74f4a.png]. Определите наибольшую цену [image: http://reshuege.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47a.png], при которой месячная выручка [image: http://reshuege.ru/formula/0e/0e13de97006f6d788537f542d874fa1b.png] составит не менее 350 тыс. руб. Ответ приведите в тыс. руб.

Решение.
Задача сводится к решению неравенства [image: http://reshuege.ru/formula/23/23a0e777010172502b099da85f084be5.png]:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/71/7157ba6efa0daa637761e34034b28100.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/e6/e6e538fe2909d8276d45228708a60b02.png]
Таким образом, наибольшая цена, при которой месячная выручка составит не менее 350 тыс. руб. равна 7 тыс. руб.
Ответ: 7.

↑ Задание 12 
Найдите площадь боковой поверхности правильной треугольной призмы, вписанной в цилиндр, радиус основания которого равен [image: http://reshuege.ru/formula/d6/d603dc4be540198d5bbc1c549e732e2d.png], а высота равна 6.

Решение.
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=15729]Сторона правильного треугольника выражается через радиус описанной окружности как [image: http://reshuege.ru/formula/66/66d8f34ad86c9d5c33adf11f1eefe1a8.png] Площадь боковой поверхности призмы тогда равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/3b/3bd2ff20b8b0a5486e0bbcc89adbe00b.png]
Ответ: 432.


↑ Задание 13 
Турист идет из одного города в другой, каждый день проходя больше, чем в предыдущий день, на одно и то же расстояние. Известно, что за первый день турист прошел 10 километров. Определите, сколько километров прошел турист за третий день, если весь путь он прошел за 6 дней, а расстояние между городами составляет 120 километров.

Решение.
В первый день турист прошел [image: http://reshuege.ru/formula/89/89908d8f634f09b39ef7be30ca2e6c02.png] км, во второй — [image: http://reshuege.ru/formula/44/4439b9a985b5783868743ea79e4f6d10.png], …, в последний — [image: http://reshuege.ru/formula/1b/1bc54a83c911efdc2f51e4063c9486cf.png] км. Всего он прошел [image: http://reshuege.ru/formula/22/22727d5fc897ab11a9c797d835e33441.png] км. Если каждый день турист проходил больше, чем в предыдущий день, на [image: http://reshuege.ru/formula/82/8277e0910d750195b448797616e091ad.png] км, то
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b1/b1fac23c65e709c82c3afc2eb2730d79.png],
где [image: http://reshuege.ru/formula/f7/f713080e186baab15f88c1f6008ceb50.png] дней, [image: http://reshuege.ru/formula/1f/1f01576eba4f91243bf5ce6f9c8a977e.png] км. Таким образом,
 
[image: http://reshuege.ru/formula/3c/3cb1292f2209878472f8aaac067b283f.png]
 
Тогда за третий день турист прошел
 
[image: http://reshuege.ru/formula/4c/4cb6a59372a6804c014a0fc11c5903da.png]
Ответ: 18.
↑ Задание 14 
Найдите наибольшее значение функции [image: http://reshuege.ru/formula/e9/e9c1269e42ca4f35c02da977511d39f1.png] на отрезке [image: http://reshuege.ru/formula/77/778c72eedb70590eebba4b13b2431bd1.png].

Решение.
Найдем производную заданной функции: [image: http://reshuege.ru/formula/97/97c7f1c57220c7317a68f07a6bd0a684.png] Уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/27/27b9ce7cf29756216fd36fa2c2c5e142.png] не имеет решений, производная отрицательна при всех значениях переменной, поэтому заданная функция является убывающей.
 
Следовательно, наибольшим значением функции на заданном отрезке является
 
[image: http://reshuege.ru/formula/68/68e1ea883e52fcdb28d4f2655122f307.png]
Ответ: 101.

Начало формы
Задание С1 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Система решена верно
	2

	Тригонометрическое уравнение получено и решено верно, система решена неверно
	1

	Все прочие случаи
	0

	Максимальный балл
	2



Решите систему уравнений [image: http://reshuege.ru/formula/53/532bf31d7892b9cfd224f065ac1db1e6.png]


Решение.
Рассмотрим первое уравнение. Из неравенства [image: http://reshuege.ru/formula/dc/dc1f81b7895e905cb87851385007860f.png] получаем [image: http://reshuege.ru/formula/2d/2de6b5fa5a691fcdb2e75db26f344fbc.png].
Равенство нулю может достигаться в одном из двух случаев.
Первый случай. [image: http://reshuege.ru/formula/e8/e889d9bb691868d59eca098338e1cc32.png] тогда [image: http://reshuege.ru/formula/56/566162f3afaf9f5f67e7d7ca7a4b424e.png] или [image: http://reshuege.ru/formula/d9/d9d1e6c3a49998deef7ad36a6e1bb0d9.png] Если [image: http://reshuege.ru/formula/44/440bcb2225cd249b09bb29454f83249d.png], то [image: http://reshuege.ru/formula/cc/cc294d2a5ca57f4e9e96d00042511342.png]; если [image: http://reshuege.ru/formula/56/566162f3afaf9f5f67e7d7ca7a4b424e.png], то [image: http://reshuege.ru/formula/9c/9cba4a17ef89bacc64c7a84bb027db8e.png] Из второго уравнения получаем [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f8290ad257a2c7fbab47dd3947062de4.png], откуда [image: http://reshuege.ru/formula/02/02600edee9cf21beb48df14d3e124ac7.png] или [image: http://reshuege.ru/formula/6a/6a267007228f9f654a0d28dec6932c31.png]. При [image: http://reshuege.ru/formula/02/02600edee9cf21beb48df14d3e124ac7.png] в первом уравнении [image: http://reshuege.ru/formula/f5/f5d72b6fb939793fba38102989acc5aa.png] Значит, первое решение системы [image: http://reshuege.ru/formula/b9/b9f2e9c8baefdf29556334712c8b3273.png]
Второй случай. Если теперь [image: http://reshuege.ru/formula/f2/f2545f7efe9b9d89f90446f6fbdcae37.png]. Тогда [image: http://reshuege.ru/formula/bb/bb7fcc11a937726ce71d3344e03e9a1e.png], и поэтому из первого уравнения получаем: [image: http://reshuege.ru/formula/7d/7d88f03fef8d223f8a057463267c300d.png].
Учтем, что [image: http://reshuege.ru/formula/45/45d1e463be7145960109fe9afe1eb2f6.png]. Тогда [image: http://reshuege.ru/formula/bd/bda6b20e7e0159f0fa5be4fb52384b5c.png]. Из всех решений уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/7d/7d88f03fef8d223f8a057463267c300d.png] этому условию удовлетворяет только [image: http://reshuege.ru/formula/05/054abc6d5ffea208560a78a4b1ea7e75.png]. При этом [image: http://reshuege.ru/formula/e9/e9b5b85077b63ff22f7b5f12dfd33ed9.png] и, из второго уравнения получаем: [image: http://reshuege.ru/formula/1b/1b80e3aecb36493a115514677a0d5c61.png]. Из всех решений этого уравнения интервалу [image: http://reshuege.ru/formula/f2/f2545f7efe9b9d89f90446f6fbdcae37.png] принадлежит только [image: http://reshuege.ru/formula/7c/7c846a8195196e140d5107cd16c1ed1a.png]. Значит, второе решение системы [image: http://reshuege.ru/formula/49/49a3ee46a2d9fecd96118a5cdb267368.png]
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/9a/9a1d9ca871e43d74282732c0714753b3.png]

Задание С2 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен верный ответ
	2

	Решение содержит обоснованный переход к планиметрической задаче, но получен неверный ответ или решение не закончено
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	2



Длины всех ребер правильной четырехугольной пирамиды [image: http://reshuege.ru/formula/db/db1cf31301efe54e9e8a6fa56cd1ca84.png] равны между собой. Найдите угол между прямыми [image: http://reshuege.ru/formula/a2/a25496ebf095e4198da4088449c83ac6.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/a2/a26ae28cf7abd7ad9e26518a9854d307.png] если отрезок [image: http://reshuege.ru/formula/a2/a25496ebf095e4198da4088449c83ac6.png] — высота данной пирамиды, точка [image: http://reshuege.ru/formula/69/69691c7bdcc3ce6d5d8a1361f22d04ac.png] — середина ее бокового ребра [image: http://reshuege.ru/formula/00/006545a2e2f4a37b22b0e9670ddeadce.png]


Решение.
Пусть отрезок [image: http://reshuege.ru/formula/94/943afaf25ac17fe7bc39fdaae916e3a4.png] — средняя линия треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/6f/6fe4eaecf95c850a408d6b03cb2844df.png] параллельная его стороне [image: http://reshuege.ru/formula/a2/a25496ebf095e4198da4088449c83ac6.png] (см. рисунок).
Поскольку [image: http://reshuege.ru/formula/db/db1cf31301efe54e9e8a6fa56cd1ca84.png] — правильная пирамида, точка [image: http://reshuege.ru/formula/c1/c1d9f50f86825a1a2302ec2449c17196.png] — центр квадрата [image: http://reshuege.ru/formula/33/338b677dbcd742dcdb764591385ad7f4.png] Так как [image: http://reshuege.ru/formula/61/61da5b12000398e47fe55b859e84919f.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/f4/f40c00b96fc6f4ceb8d7b9bbf2eafae4.png] то [image: http://reshuege.ru/formula/fd/fd757c369b95498420b646a7778b9d9e.png] а, значит, [image: http://reshuege.ru/formula/72/72cdb518cde5290c61c4201bdcfb7daf.png] Прямые [image: http://reshuege.ru/formula/94/943afaf25ac17fe7bc39fdaae916e3a4.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/a2/a25496ebf095e4198da4088449c83ac6.png] параллельны, следовательно, угол между прямыми [image: http://reshuege.ru/formula/a2/a25496ebf095e4198da4088449c83ac6.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/50/5089fa881630360a9b3361469c1a0c5d.png] равен углу между прямыми [image: http://reshuege.ru/formula/94/943afaf25ac17fe7bc39fdaae916e3a4.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/a2/a26ae28cf7abd7ad9e26518a9854d307.png] то есть острому углу [image: http://reshuege.ru/formula/5e/5e38252e334d2e3617c82a842e72f60f.png] прямоугольного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/ee/eefc771a2121c4d7730659571da12c0d.png]
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1264]
Примем длину ребра данной пирамиды за [image: http://reshuege.ru/formula/3d/3ded2184a3e467984dba5788f82cc430.png] тогда [image: http://reshuege.ru/formula/95/9586d2602bdab7cf574679605f609576.png] и, следовательно, [image: http://reshuege.ru/formula/ad/adaa2380fa6c7aa7052baa6220261481.png]
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/97/976bf212db66b7f4e0f8e69adb8603f1.png]

  
Задание С3 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен верный ответ
	3

	Обоснованно получены верные ответы в обоих неравенствах системы неравенств
	2

	Обоснованно получен верны ответ в одном из неравенств системы неравенств
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	3



Решите систему неравенств [image: http://reshuege.ru/formula/6e/6e65ccb46a78bb0d1c4578163f4289b9.png]


Решение.
Решим первое неравенство:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/51/5118d7ef70724bb10cd5a2b37c9760ae.png]
Осталось найти положительные решения второго неравенства. Заметим, что выражение, стоящее под знаком логарифма, не меньше 1:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/40/407454a67cd1720eed0c8ec9ce4a4985.png]
При положительных значениях переменной справедливы неравенства [image: http://reshuege.ru/formula/86/86b94553e597a1da2421c1d551669239.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/64/6402a1f7312cb6d60e2cd41200c74634.png] а значит,
 
[image: http://reshuege.ru/formula/f6/f6e9a63dbc769c738c0edd25a60aff0e.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/70/70ce903135e13293f2fb42749801bbe8.png]
Тем самым, неравенство выполнено в том и только В том случае, когда оба выражения равны нулю.
Следовательно,
 
[image: http://reshuege.ru/formula/94/94dbe6a69b216c5934a65912658ee720.png]
Отрицательное решение неравенства не является решением системы.
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/64/647f1d835bc4102d0ea08d11e109d380.png]
Задание С4 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Имеется верное доказательство утверждения пункта а, и обосно- ванно получен верный ответ в пункте б.
	3

	Получен обоснованный ответ в пункте б. ИЛИ Имеется верное доказательство утверждения пункта а и при обосно- ванном решении пункта б получен неверный ответ из-за арифмети- ческой ошибки.
	2

	Имеется верное доказательство утверждения пункта а. ИЛИ При обоснованном решении пункта б получен неверный ответ из-за арифметической ошибки. ИЛИ Обоснованно получен верный ответ в пункте б с использованием утверждения пункта а, при этом пункт а не выполнен.
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше.
	0

	Максимальный балл
	3



Две окружности пересекаются в точках [image: http://reshuege.ru/formula/44/44c29edb103a2872f519ad0c9a0fdaaa.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/12/12f31853fb6eae539a2a6883f2fca0ea.png] Прямая, проходящая через точку [image: http://reshuege.ru/formula/87/87fc582b5b6f286dea5c5eba273d4023.png] второй раз пересекает первую окружность в точке [image: http://reshuege.ru/formula/46/4675773653557201b63811ae89973c60.png] а вторую — в точке [image: http://reshuege.ru/formula/d0/d0904fd99a2cfb13f897223b9213c6f1.png] Прямая, проходящая через точку [image: http://reshuege.ru/formula/f0/f09564c9ca56850d4cd6b3319e541aee.png] параллельно [image: http://reshuege.ru/formula/26/26d73105582a0c4514f4ada595749f39.png] второй раз пересекает первую окружность в точке [image: http://reshuege.ru/formula/d6/d6f81c56fe7a3129122604426390ebda.png] а вторую — в точке [image: http://reshuege.ru/formula/9b/9bce147872014965a531500da2666847.png]
а) Докажите, что четырёхугольник [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7.png] — параллелограмм.
б) Найдите отношение [image: http://reshuege.ru/formula/55/552645e08a9f64f1c8c383fad9b77578.png] если радиус первой окружности вдвое больше радиуса второй.


Решение.
а) [image: http://reshuege.ru/get_file?id=12223]Обозначим [image: http://reshuege.ru/formula/b3/b3876fde31974db5b31da8b419ae4ac7.png]. Поскольку [image: http://reshuege.ru/formula/bd/bd902b8d7f194f7066eb46e64ebbdfaa.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/55/55714545bdd5131629a2efb81300e859.png] — вписанные четырёхугольники.
 
[image: http://reshuege.ru/formula/1a/1ae709c03c800a460b9ef0432860fff3.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/27/2791acced60b7fe51744b2d7d32068c9.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/01/01c1ebd8b1467cbc61071a3584f03b68.png]
 
Значит, [image: http://reshuege.ru/formula/4b/4bd3ab1cf14e48c2d1c5ea0de054b21b.png], и поэтому [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fcb0c55d57ece696664441ae764d89a.png]. Противоположные стороны четырёхугольника [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7.png] попарно параллельны, следовательно, это параллелограмм.
 
б) Пусть [image: http://reshuege.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6.png] — радиус второй (меньшей) окружности. Тогда радиус большей окружности равен [image: http://reshuege.ru/formula/14/149e2d0a34006684e8f8e1ebd827f681.png]. По теореме синусов:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/45/4501cad355ab8d1fc1a992d13a84c5fb.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/3c/3c07206ba97305278447faf2c654c71e.png]
 
Следовательно,
[image: http://reshuege.ru/formula/4f/4fca790117cc087bcc998621401afe5a.png].
 
Ответ: 2.
    
Задание С5 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Обоснованно получен правильный ответ.
	3

	Получено верное выражение для суммы платежа, но допущена вычислительная ошибка, приведшая к неверному ответу.
	2

	Получено выражение для ежегодной выплаты, но уравнение не составлено ИЛИ верный ответ найден подбором.
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше.
	0

	Максимальный балл
	3


В начале года 5/6 некоторой суммы денег вложили в банк А, а то, что осталось — в банк Б. Если вклад находится в банке с начала года, то к концу года он возрастает на определённый процент, величина которого зависит от банка. Известно, что к концу первого года сумма вкладов стала равна 670 у.е., к концу следующего — 749 у.е. Если первоначально 5/6 суммы было бы вложено в банк Б, а оставшуюся вложили бы в банк А, то по истечении одного года сумма выросла бы до 710 у.е. Определите сумму вкладов по истечении второго года в этом случае.
Решение.
Пусть в банк А, у которого исходя из годовой процентной ставки коэффициент повышения вклада равен [image: http://reshuege.ru/formula/c4/c46431b391bc0011efc9e91508d9dcf7.png] вложено [image: http://reshuege.ru/formula/97/97e2f596ffc9211fecfee155ad18d643.png] у.е. денег. Тогда в банк Б, у которого аналогичный коэффициент равен [image: http://reshuege.ru/formula/bd/bd7e6587b3fadd30b795b30f41bf156b.png] вложено [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6.png] у.е денег.
В соответствии с условием задачи будем иметь:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/cb/cbf8c647538f417e48500749a0af0946.png]
 
Если бы те же суммы были вложены в банки Б и А соответственно, то имели бы уравнение [image: http://reshuege.ru/formula/26/266537db76d83730e1771de6247292ae.png] (3)
А искомая сумма будет равна значению выражения [image: http://reshuege.ru/formula/75/75a65bba0367fcabb0164fe961dffca4.png]
Рассмотрим систему уравнений (1) и (3):
 
[image: http://reshuege.ru/formula/1e/1ef18cef61809511a319f6d778e86548.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/e3/e3e715cce661923aeac1fc76ad75e88e.png]
 
Отсюда: [image: http://reshuege.ru/formula/fa/faca9b4a264cd3bfad2cdc90701c72e6.png]
Подставим найденное значение y в уравнение (2):
 
[image: http://reshuege.ru/formula/ce/ce8251e5a560189a0857fafae076f7fd.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/ba/ba5c57825a6a7f1f32b9bbce60296dc1.png]
 
Искомая сумма имеет вид: [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e397a2dac7db87dacb56e438f6b0d107.png]
 
Ответ: 841.

 

Задание С6 
	Критерии оценивания ответа на задание С5
	Баллы

	Обоснованно получен верный ответ.
	4

	Рассмотрены все возможные случаи. Получен верный ответ, но решение либо содержит пробелы, либо вычислительную ошибку или описку.
	3

	Рассмотрены все возможные случаи. Получен ответ, но решение содержит ошибки.
	2

	Рассмотрены некоторые случаи. Для рассмотренных случаев получен ответ, возможно неверный из-за ошибок.
	1

	Все прочие случаи.
	0

	Максимальное количество баллов
	4



Найдите все значения параметра a, при каждом из которых система уравнений [image: http://reshuege.ru/formula/3a/3adb2499cf46718d47bf202e0b20fb61.png] имеет ровно два решения.


Решение.
Заменим первое уравнение разностью, а второе — суммой исходных уравнений:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/be/be48b40d8627e48f068bf64f62bb5e3b.png]
При [image: http://reshuege.ru/formula/a3/a3dfbd80cf1c7ec3c53e79445327474e.png] второе уравнение системы, а, значит, и вся система решений не имеет. При [image: http://reshuege.ru/formula/8f/8fd4a789f40ef24e6a379e9ce4d88d03.png] получаем:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/b6/b6a9b4bdccc772fd021c0a5866a24069.png]
 
[image: http://reshuege.ru/formula/2b/2baabe2604b3fcf2bac9e6d3cb6f9855.png]
Ясно (см. рисунок), что при [image: http://reshuege.ru/formula/62/62964b85f541c43787b4dd418e42c6fd.png] система имеет четыре решения (координаты точек A, B, C и D), а при [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9d02b6703f080f57a0c19acb389d5862.png] — два решения (координаты точек M и N).
 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1658]
Ответ: [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9d02b6703f080f57a0c19acb389d5862.png].

[bookmark: _GoBack]Задание С7 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Верно получены все перечисленные (см. критерий на 1 балл) результаты
	4

	Верно получены три из перечисленных (см. критерий на 1 балл) результатов
	3

	Верно получены два из перечисленных (см. критерий на 1 балл) результатов
	2

	Верно получен один из следующих результатов: — обоснованное решение п. а; — обоснованное решение п. б; — верно найдены оба значения n в п. в; — доказано существование ровно двух значений n в п. в
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	4



Даны n различных натуральных чисел, составляющих арифметическую прогрессию [image: http://reshuege.ru/formula/a4/a487524ec629f39c0810b04bfee27d87.png]
 
а) Может ли сумма всех данных чисел быть равной 10?
б) Каково наибольшее значение n, если сумма всех данных чисел меньше 1000?
в) Найдите все возможные значения n, если сумма всех данных чисел равна 129.

Решение.
 Без ограничения общности можно считать, что числа составляют возрастающую арифметическую прогрессию. Обозначим [image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661.png]— первый член этой прогрессии, a [image: http://reshuege.ru/formula/82/8277e0910d750195b448797616e091ad.png] её разность. Тогда сумма её членов равна [image: http://reshuege.ru/formula/ef/ef380973c6800f5e7c92a0c63f3623d3.png]
 
а) Да, может. Числа 1, 2, 3, 4 составляют арифметическую прогрессию, а их сумма равна 10.
 
б) Для суммы членов арифметической прогрессии верно неравенство
 
[image: http://reshuege.ru/formula/43/43f6729a552866b10f00e3ee55a6b238.png]
Значит, [image: http://reshuege.ru/formula/37/3708865cb2ce506ea5dc0839347ad858.png] откуда находим [image: http://reshuege.ru/formula/5d/5d76dbdeea608f5e5a0ec1581156e3e5.png] Сумма арифметической прогрессии 1, 2, …, 44 равна 990 < 1000 . Значит, наибольшее значение n равно 44.
 
в )Для суммы членов арифметической прогрессии верно:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/78/7836bd5507a27fd519e4bdc2395ecc46.png]
 
Таким образом, число [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b8b965ad4bca0e41ab51de7b31363a1.png] является делителем числа 258. Если [image: http://reshuege.ru/formula/87/8744f7f69ec5d76de681869bbac24837.png] то [image: http://reshuege.ru/formula/47/4798f7347f0a23af6bd366cc579bbcfd.png] следовательно, [image: http://reshuege.ru/formula/0e/0ea2b317b258951346f4ac1f875f73e0.png] Поскольку [image: http://reshuege.ru/formula/db/dbd02215ecc59f5764afb949249c8c19.png] получаем, что [image: http://reshuege.ru/formula/f4/f4b339682e05755eb7408448ef87e1ca.png] или [image: http://reshuege.ru/formula/b1/b17dc478c2455348c03fe53d08ee6ad4.png] Прогрессии из 3 и 6 членов с суммой 129 существуют: например, 42, 43, 44 и 19, 20, 21, 22, 23, 24.
 


 
Ответ: а) да; б) 44; в) 3; 6.
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